

文娱

数量少 质量差 卖价低

国产儿童电视剧生存难

本报记者 任磊磊

每年“六一”前后电视台都会集中播出儿童电视剧，但多年来大家能记起的儿童电视剧也是一部《家有儿女》，中国每年制作上万集电视剧，为何儿童电视剧数量少，质量差，“六一”儿童节当天记者采访了部分业内人士。

制片方喊冤：电视台：

儿童剧很难卖 播出动画片更保险

记者略微统计了一下，《家有儿女》自从2005年开始播出以来，至今还在电视上热播。播得最火的时候，有20多个卫视和地面频道同时播出，频道换来换去都是夏东海一家五口的脸。这几年，能叫得出名字来的儿童剧其实不多，除了《家有儿女》外，只有《快乐星球》、《家有外星人》、《乐活家庭》等还能混个脸熟。

据统计，2010年，全国生产完成并获准发行的剧目共计436部14685集。这其中，当代青少年题材电视剧只有12部407集，分别占2.75%、2.77%，这个比例几乎可以忽略不计。

曾经制作《家有儿女》系列剧集的杨姓制片人就坦言：“儿童电视剧市场不好做，一部制作再精良的儿童剧也卖不过一部粗制滥造的成人剧，后者的价格是前者的十倍。一部大制作的电视剧一集能卖三五十万，而一部制作水平精良的儿童剧卖到一二十万就已经是天价了。即使当年热播的《家有儿女》也不过这个价钱。”杨制片解释说：“《家有儿女》一开始卖得并不好，后来播出后反响不错，电视台才纷纷来抢。但是这也只是暂时的，《家有儿女》拍到第四部后，原来的小演员都长大了，不适合继续再拍，我们才拍了《家有儿女后传》。但是因为不是原班人马，电视台不愿买，到现在还没有上星。”

安徽卫视相关负责人告诉记者，儿童不是主要的收视人群，所以8点的黄金档，10点的次黄金档都不是他们看剧的时间，怎么能放儿童电视剧去给孩子看呢？即使购剧价格再低也不会有吸引力，所以很多电视台会选择播一些有影响力的动画片更保险。

既然儿童电视剧不好卖，制片方就积极开拓思路。首先从剧情本身就已经摒弃了一味说教的做法。杨制片就告诉记者，“我们在拍《家有儿女》的时候，就让这些孩子发挥他们这个年纪的天性，让他们按照平时的样子去演。为什么很多人喜欢刘星？因为他是不完美的，虽然心地善良，但是经常好心办坏事，这里面有很多孩子的影子。”

电视剧改动画片也是一个不错的尝试。杨制片说：“动画片的成本比较好控制，更没有演员片酬的压力，可以一直做下去，这是儿童电视剧的一个探索。从现在看，收视率还是不错的。还应该开拓更多的题材。像《家有外星人》，采用了一种科幻的手法，拓展儿童电视剧的思路，让编剧有发挥的空间。”



电视剧《家有儿女》中的“刘星”和“小雪”的扮演者张一山与杨紫去年双双以优异成绩考入北京电影学院。

北京儿童免费观影身高升至1.3米 我省去年提高至1.2米

本报讯(记者 倪自放)6月1日当天，北京大部分影院将儿童免费观影的身高上限由之前的1.1米提升至1.3米，影院方表示，这主要是因为现在的孩子个头普遍比以前高了。记者获悉，我省大部分影院去年已经对儿童免费观影身高上限作出调整，不过是由此前的1.1米提升至1.2米。

到底多高的儿童观影

应该免票，国家并没有统一

规定，因此国内影院对儿童观众的优惠标准也不一样。记者了解到，近10年来，国内大多数影院一般以1.1米作为免票标准。我省大部分影院去年10月份已经调整了儿童免票身高上限，由1.1米提升至1.2米，1.1米以下儿童免票，1.2米以上儿童则执行学生半价优惠，学生半价优惠只针对22岁以下有学生证的观众。

据权威部门统计，从上

世纪70年代到现在，随着生活水平提高，中国儿童的平均身高提高了大约10厘米。“提高儿童免费观影身高上限，实际使更多的12岁以下儿童享受免费观影。”山东新世纪电影城的李颖说。

为何以身高而不是年龄来界定儿童(12岁以下)免费观影？我省多位受访的影城负责人表示，以年龄界定是否免费不好操作，直接查身高最方便快捷。

中少社推出
《幼儿文学百年经典》

本报讯(记者 师文静)为了庆祝儿童节，日前中国少年儿童新闻出版总社推出了《幼儿文学百年经典》系列丛书。

该丛书选取历年来的幼儿文学精品，作品范围涵盖幼儿童话、故事、散文、诗歌等各种体裁。中少社还大力邀请了国内一批优秀的儿童插画作家为《幼儿文学百年经典》绘制了图画。同时，为了更加方便孩子们的分类阅读，出版社还特意将这套丛书分为蓝色系、深蓝色系、紫色系、红色系等，分别将它们纳入绿、红、黄三个颜色包装精美的“宝盒”中。

电纸书走进 国家图书馆

本报讯(记者 师文静)1日，为庆祝儿童节汉王科技为国家图书馆提供电纸书硬件，以助力搭建国家图书馆少儿馆数字阅读馆，实现为儿童提供电纸书借阅服务，引导和培养少年儿童数字阅读的习惯。

“一个电工的工具箱约2公斤重，一名士兵的步枪标准重量不超过4公斤。我们称了6个小学的书包，平均竟重达4.5公斤。”这组沉甸甸的数据来自一位人大代表调研的结果。国图少儿馆馆长王志庚称，汉王电纸书进入国图将推动少儿数字阅读。

房伟被聘为中国现代 文学馆客座研究员

本报讯(记者 师文静)近日，中国现代文学馆首批客座研究员聘任仪式在京举行。中国作协副主席铁凝，中国作协党组书记李冰出席仪式，并为受聘的客座研究员颁发了聘书。

经过自主申报和学术委员会的严格评审，我省青年评论家房伟，以及霍俊明、杨庆祥、周立民、张莉、李云雷、梁鸿等共7位来自全国的青年批评家被聘为首批客座研究员。

三围立体 BODY GOLDEN SECTION 塑造性感女人

关于女人的立体美，阿拉伯人称之为“模特的天堂”，让人忍不住驻足，追求……拥有完美的“S”形身材是所有女性的终极梦想。

高耸的双乳、纤细的腰肢、粗壮的双臂、匀称的臀部，秀气的鼻尖，赋予女人无穷的魅力，如果想成为夏日里的性感女人，速速快去变身和挑战自己！

隐形丰胸 “沟”勒娇艳欲滴的魅惑

国际顶级奢华医疗整形专家吴昊会根据确定大小，12年手术经验精湛把握植入层次，让乳房自然挺直形成乳沟，乳房光滑圆润；术后手感真实、滑、紧、韧、弹性，动态自然宛若天生，拥有三沟，立体而富有弹性有质感。

立体吸脂 隆乳永不反弹的S曲线

原装进口设备器械，发二极脉冲双频波，选择性地快速融化脂肪组织，只需一个针孔即可，术后不会留疤痕，针对瘦、滑、瘦，瘦腿与吸脂丰胸双手见效，只需一次，体形流畅匀称，肌肤干爽而不会再反弹。